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平成２８年 第１３回宮崎市教育委員会定例会会議録

１ 日 時 平成２８年１０月２６日（水）１３：４０～１４：２５

２ 場 所 教育委員会室

３ 出席者 【教育長・教育委員】

二見教育長、松野代表教育委員、藤元委員、畠山委員、江草委員

【事務局】

小泉教育局長

（企画総務課）時任課長、山本補佐、宮畑主幹、久保係長、

佐藤主査、田中主査、茂田主任主事

（学校施設課）長崎課長、大住補佐

（学校教育課）松竹課長、押川補佐、岡留補佐

（教育情報研修センター）荒武所長、牧野次長

（生涯学習課）染矢課長、矢野補佐

（保健給食課）横山課長、黒木補佐

（文化財課） 日高課長、小窪補佐

【傍聴者】

３名

４ 議 案

５ 報 告

番 号 件 名 説 明 者

議案第３９号 宮崎市学校関係者評価委員の委嘱について 学校教育課長

番 号 件 名 説 明 者

報告第２９号
第５回宮崎市地方創生推進本部会議、

第５回宮崎市総合計画策定会議の報告について
教育局長

報告第３０号 平成２８年第５回宮崎市議会臨時会の報告について 教育局長

報告第３１号 その他の事件の報告について 学校教育課長

報告第３２号 その他の事件の報告について 学校教育課長

報告第３３号 臨時代理の報告について 学校教育課長
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二見教育長 定刻になりましたので、平成２８年第１３回定例会を始めさ

せていただきます。

まず、１０月２日付で、松野代表教育委員と江草教育委員が教育

委員に任命されました。本日の会議から、江草委員が新たに加わっ

ていただくことになりましたので、まずは我々から自己紹介したい

と思います。それでは私から自己紹介いたしますので、松野代表教

育委員、藤元委員、畠山委員の順でお願いいたします。最後に、江

草委員からご挨拶をお願いいたします。

私は中学校教員出身でありますが、平成２２年１１月１日に教育

長職を拝命いたしました。２期目を拝命しましたのが、５年目を迎

える時でしたけれども、市長の、新教育長制度への移行というご意

向もありましたので、平成２７年の４月１日から、新制度での教育

長職を拝命しております。７年目に入ったということになります

が、教育委員会は、事務局の提案等を、この５名で検討していただ

く会議であります。教育委員の皆様にはお力添えをいただきなが

ら、これから進めて参りたいと思います。

松野代表教育委員 松野です。よろしくお願いいたします。平成２４年１０月に教育

委員職をお受けしまして、２期目に入って５年目でございます。毎

回この教育委員会の中では様々な情報があり、勉強をさせていただ

いております。今後ともどうぞよろしくお願いいたします。

藤元委員 藤元でございます。１番古くなりましたが、８年目になり、最終

を迎えようとしておりますので、短いお付き合いになるかもしれま

せんが、よろしくお願いいたします。

畠山委員 昨年から教育委員をさせていただいております、畠山と申しま

す。退任された﨑田委員は、いつも優しく頷いていらっしゃったこ

とを思い出します。今後ともよろしくお願いいたします。

江草委員 今月２日より教育委員をさせていただいております、江草と申し

ます。宮崎市社会福祉事業団の児童館児童センターで児童厚生員を

しております。ずっと保育士をしておりましたけれども、小学生に

も関わってみたいと思い、今は児童センターで業務をさせていただ

いております。縁あって教育委員をさせていただくことになりまし

たが、何事も分からないことばかりです。皆さんのご指導ご鞭撻を

よろしくお願いいたします。

二見教育長 ありがとうございました。これから４年間、本市の教育行政の発

展にお力添えをいただきますよう、よろしくお願いいたします。

松野代表教育委員におかれましては、引き続き２年間、代表教育

委員としてお力添えをいただきますよう、よろしくお願いいたしま

す。九州地区市町村教育委員会連合会会長としてもご尽力いただく

ことになりますので、我々としても協力して参りたいと思います。

それでは次第に移りたいと思います。

本日の傍聴者は３名です。

会次第「２ 会議録署名人の指名」です。資料１ページの資料１

をご覧ください。

本日の会議録の署名人は、私二見と、畠山委員を指名させていた

だきたいと思いますが、よろしいでしょうか。

委員 はい。

二見教育長 次に、会次第「３ 教育長及び委員報告」に入ります。

（１）教育長報告です。 別途お配りしております資料１－２を

ご覧ください。

１０月１９日（水）から２１日（金）に行われた「九州都市教育
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長協議会第１回理事会・定期総会・研究大会」について、報告いた

します。

私と山本補佐の２人で参加をして参りました。第１回理事会にお

きましては、翌日の定期総会の議案、特に総会で決議する「宣言文」

の内容について協議がなされました。別添の「宣言文」には、九州

各市が１年間重点的に取り組むことについて、５つの重点事項を掲

げたところであります。

定期総会では、平成２７年度事業報告や決算報告、平成２８年度

の事業計画案などが審議されました。その後、「教育における今後

の展望と課題」と題して、文部科学省の初等中等教育企画課長より

講話が行われました。

研究大会では、教育行財政、学校教育、生涯学習の３部会に分か

れて研究を深めております。引き続き記念講演と文部科学省からの

行政説明が行われたところであります。

文教施設等の視察では、久留米市中央学校給食共同調理場や、筑

後川防災施設くるめウス等の視察に行って参りました。宣言文は後

でお読みいただきたいと思います。

次に、（２）委員報告でございますが、今回報告はございません。

二見教育長 次に、（３）教育局長報告でございます。９月２９日（木）に開

催されました「第５回宮崎市地方創生推進本部会議及び第５回宮崎

市総合計画策定会議」、１０月３日（月）に開催されました「平成

２８年第５回宮崎市議会臨時会」についてでございますが、これは

「議事の報告」として、後ほど説明させていただきます。

次に、（４）各課行事等の報告でございますが、今回報告はござ

いません。

以上で報告は終了ですが、お気づきになった点やこれからの課

題、また感想がありましたら、お願いいたします。

松野代表教育委員 昨日、市の陸上競技大会が生目の杜運動公園であり、私も参加さ

せていただきましたが、非常に天気が良かったです。ただ、１２時

から１２時３０分まで救急車が入りまして、ロードレースがストッ

プになりました。見ておられる方も、救急車が来たのでどうしたの

だろうと思われているようでした。この時に思ったことですが、

３０分経っても何もアナウンスがありませんでした。出してはいけ

ない情報であれば仕方がないですけれども、例えば男子児童がこう

いう状況で搬送されましたと、これくらいは説明のアナウンスがあ

っても良かったのではないかと思いました。以上です。

二見教育長 何か報告を受けていらっしゃいますでしょうか。

松竹学校教育課長 まだ報告を受けていませんので、情報を集めてみたいと思いま

す。

二見教育長 よろしいでしょうか。それでは「４ 議事」に入らせていただき

ます。

本日は、議案が１件、報告が５件となっております。

では、まず議案でございます。

４ページをご覧ください。

議案第３９号 「宮崎市学校関係者評価委員の委嘱について」、

事務局から説明をお願いします。

松竹学校教育課長 議案第３９号 「宮崎市学校関係者評価委員の委嘱について」で

ございます。

学校関係者評価委員の皆さんは５月の定例教育委員会でご承認
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をいただき、５ページからの名簿にございますように、１９６名の

委員の方がそれぞれに中学校区で活動をされております。今回は生

目中学校区の委員が１名辞任されたことに伴い、その後任となる方

を委員として委嘱することをお諮りするものでございます。説明は

以上でございます。

二見教育長 ただいま説明のありました議案第３９号について、ご質問はござ

いませんか。

委員 なし。

二見教育長 ご質問がないようでしたら、議案第３９号 「宮崎市学校関係者

評価委員の委嘱について」、ご承認いただけますでしょうか。

委員 はい。

二見教育長 ご承認ありがとうございます。

以上で、議案は承認されました。次に、報告でございます。

９ページをご覧ください。

まず、報告第２９号「第５回宮崎市地方創生推進本部会議及び第

５回宮崎市総合計画策定会議の報告について」事務局から説明をお

願いします。

小泉教育局長 それでは、９月２９日（木）に行われました、「第５回宮崎市地

方創生推進本部会議及び第５回宮崎市総合計画策定会議」につい

て、報告させていただきます。１０ページをお開きください。教育

長と共に出席しましたが、概要といたしましては、現在策定中であ

ります第五次宮崎市総合計画と、宮崎市地方創生総合戦略、みやざ

き共創都市圏ビジョンの取組に係る進捗状況及び今後のスケジュ

ールが示されました。それから、宮崎市地方創生総合戦略の重点プ

ロジェクトの取組に係る検討内容について報告がありました。「専

門部会」や「専門小部会全体会議」などによる会議の中で、施策の

方向性に関する議論を行い、第五次宮崎市総合計画の基本構想や宮

崎市地方創生総合戦略の基本的方向に活かしていくとの報告があ

りました。具体的には１１ページに今後のスケジュールが記載され

ております。それぞれの計画を進めながら、第五次宮崎市総合計画

について、アンケート等を実施しながら基本構想を練っていくとい

うことになります。それから１２ページが、宮崎市地方創生総合戦

略と第五次宮崎市総合計画の策定に向けたこれまでの取組とこれ

からの取組の概要でございます。この中でスケジュールとしては、

２月中旬くらいに一定の方向性が示されることになると思います。

１３ページが宮崎市地方創生総合戦略の重点プロジェクト等の第

五次宮崎市総合計画への反映についての表になっています。表の中

のクリエイティブシティプロジェクトから地域コミュニティプロ

ジェクトまでを４つの分科会に分けて議論しているのですが、その

中から吸い上げられたいろいろなことを、第五次宮崎市総合計画に

組み込んでいくという流れになっています。１４ページでございま

すが、第五次宮崎市総合計画の体系イメージということで、宮崎市

地方創生総合戦略をベースに第五次宮崎市総合計画を作っていく

ということは先日お話させていただいたところですが、表のマーカ

ーを付けているところが教育に関する部分でございます。これは素

案でございまして、今後、これに追加される部分があるのではない

かと思われます。１５ページは主にクリエイティブシティ推進プロ

ジェクトのワークシートでございます。課題の中で「幼少期・学生

期におけるキャリア教育が不足している。」という箇所がありまし
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て、この課題に対しましては、短期・中期・長期に亘るいろいろな

手段の提案がなされています。この提案の具体化ということも、こ

れから第五次宮崎市総合計画の策定にあたっての課題として組み

込んでいくということになります。この他の項目につきましては、

後ほどご覧いただきたいと思います。本市の教育という部分に直接

的に関係しているものではありませんけれども、ひとづくりものづ

くりという観点から見た時には、その人材育成は勉強する時期から

始まっているということをベースに、事業展開がなされていくとい

うことになります。以上です。

二見教育長 前もって資料をお届けしておりますので、読み込んでいただいて

いるものと思います。ある委員からはパブリックコメントに代わる

ようなご意見もいただいたところであります。何かお気付きになら

れた点はございますでしょうか。パブリックコメントという正式な

場で返すことだけではなくて、この会議でも話題にしていただけれ

ばありがたいと思います。

松野代表教育委員 資料１２ページのＩＪＵと１７ページのＵＩＪターンの言葉の

説明をお願いします。

小泉教育局長 ＩＪＵとＵＩＪターンの意味は同じ「移住」という意味です。

二見教育長 ＩＪＵは、Ｉターン、Ｊターン、Ｕターンの語呂合わせで、ＩＪ

Ｕ（イジュウ）と読ませているとのことです。

二見教育長 他にご質問がないようでしたら、次に、報告第３０号「平成２８

年宮崎市議会臨時会の報告について」、事務局から説明をお願いし

ます。

小泉教育局長 それでは、１０月３日（月）に行われました、「平成２８年第５

回宮崎市議会臨時会」について、報告させていただきます。２４ペ

ージをお開きください。９月市議会定例会で継続審査となってい

た、平成２７年度宮崎市一般会計歳入歳出決算の認定等の議案につ

いて、市議会で特別委員会を開催し審査した結果を、本会議で承認、

認定いただくという会議でした。２５ページに議案８９号から

１０６号までが記載されておりますが、全て、本会議の結果のとお

り、賛成多数から原案可決となっています。結果的には全て認めら

れた形となっておりますが、その中で、決算審査特別委員会委員長

から、次のような報告がございました。１点目は決算審査全体につ

いて、財源の確保に関し、本市財政の充実・強化を図る観点から、

地方交付税等の確保について、より一層、国に働きかけを行うよう

努められたい。不用額については、適正な予算執行に取り組まれて

おりますが、一つ一つの事業を精査し、更なる不用額の縮小に努め

られたいとのことでした。２点目は、決算関係資料について、いろ

いろな書類によって正確な説明に努められてはいるが、分かりにく

い所もあったので、より分かりやすい資料を提出していただきたい

ということでございました。また、請願についての審査等もありま

したが、これも本会議での結果をお示ししているところです。先ほ

どもお話がありましたが、９月２８日の教育委員会定例会で、松野

委員と江草委員の任命について、９月議会で議会の同意が得られた

ことの報告をしておりますが、その後、１０月３日に辞令交付があ

りました。１０月２日付で正式にお二人が教育委員に任命されまし

た。それから辞令交付の後に、教育長が松野委員に対して、教育長

職務代理者としての指名をして、引き続き１０月２日から代表教育

委員として職務を引き継いでいただくことになりました。１０月３
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日には、市議会で江草委員が議会に対して挨拶をされました。以上

です。

二見教育長 ただいまの説明に対し、ご質問はございませんか。

二見教育長 ないようでしたら、次に、報告第３１号及び３２号「その他の事

件の報告について」、報告第３３号「臨時代理の報告について」で

ございますが、これにつきましては、地方教育行政の組織及び運営

に関する法律第１４条第１項第７号により、非公開といたしたいと

思いますが、いかがでしょうか。

委員 異議なし。

二見教育長 それでは、ただいまより、非公開といたします。

傍聴者の方は一旦退席をお願いします。

二見教育長 それでは、ここで非公開を解除いたします。

次に、「５ その他」に移らせていただきます。

委員の皆さまから、情報提供等がありましたら、お願いいたしま

す。

委員 なし。

二見教育長 ないようでしたら、「６ 次回委員会の決定」について、事務局

から説明をお願いします。

松竹学校教育課長 その前に、先ほどの小学校陸上競技大会の救急搬送について情報

が入りましたのでよろしいでしょうか。８００メートル走で走り終

わった後に体調が悪くなりました。その際の養護教諭の判断により

救急車を要請しました。その時点では熱中症ではないかとの判断で

したが、救急車が到着し、病院に搬送し、点滴治療を受けて夕方に

はその児童は自宅へ帰宅をしたそうです。病名は脱水症状であった

ということです。以上でございます。

松野代表委員 暑かったですからね。

二見教育長 先ほど松野代表教育委員からご意見がありましたが、説明できる

範囲は説明しておいた方がいいと思います。観客もたくさんいらっ

しゃったので、心配に思われる方もいるのではないかと思います。

またそれは事務局に伝えていただいてよろしいでしょうか。

松竹学校教育課長 はい。

二見教育課長 それでは「６ 次回委員会の決定」について、事務局から説明を

お願いします。

時任企画総務課長 次回定例会は、平成２８年１１月２４日（水）午後１時４０分か

ら、教育委員会室で開催することをご提案いたします。

二見教育長 提案のありました日時で、次回定例会を開催してよろしいでしょ

うか。

委員 はい。

二見教育長 ありがとうございます。

続きまして、「７ 行事予定」について、事務局から説明をお願

いします。

時任企画総務課長 （説明）

二見教育長 以上をもちまして、平成２８年第１３回定例会を終了させていた

だきます。


